iClimb風城攀岩館 安全攀登規則 iClimb Rock Climbing Gym Safety Rules
下面是我們用來評定個人的安全攀登和安全確保聲明。為了保證大家的安全，所有入場人士都必須要做到下列的事項以確保您能夠享有在本館攀登的權利。請不要對我們多次的要求感到厭煩；我們只是想竭盡我們所能去創造出一個最安全的攀岩環境。在此先感謝您抽空撥出時間與精神來學習安全攀岩和安全確保的技術。我們將允許持有本館安檢卡的攀登者於本館進行攀登及確保，如果攀登者能遵守下列的安全規定：

上方確保攀登安全規定 Top Rope Climbing Rules
· 未經過本館「確保安檢卡」考核通過取得安檢卡者請勿為他人確保。

· 來本館進行攀登運動的人士每天都要到櫃檯的健康聲明表簽名，同時出示安檢卡且於入館後將其懸掛在安全吊帶後方。

· 所有第一次來本館欲進行攀登運動的人士必須詳細填寫「個人資料」及簽署「切結書」，個人要對自己的安全攀登知識及能力負責。 
· 所有攀登者必須使用經由UIAA所批准或合乎CE規範的確保器材、安全吊帶及其他各項攀登裝備。 
· 安全吊帶必須要穿在臀部上面並且確認腰帶有來回反扣住。

· 8字結必須穿過坐式安全吊帶的腰帶以及腿帶，全身吊帶亦必須穿過說明書的規定部位。 
· 打好8字結後在尾端最少要留下10cm的長度，並另外再打一個單結作確保。 
· 確保器必須適當地裝好而且有鎖鉤環必須要鎖緊，並同時以攀登口令相互確認。
· 在沒有教練指導下，不用不熟悉的攀登或確保器材。
· 
攀登前，請確認自己的生理及心理狀態適合攀登。
· 當確保者進行確保時必須時時保持高度注意，不可聊天、講電話、喝水，以及任何導致分心的行為，並請以站立姿勢進行確保。

· 確保及下降時制動手絕對不能離開繩子。 
· 當下降時及制動時, 制動手不高於三點鐘方向以上。
· 攀登時，手指頭不可穿過BOLT(固定點)或任何金屬類設施。
· 攀登時，請注意墜落可能的擺盪的方向，避免偏移的角度太大造成危險。
· 確保時，請時時提醒攀登者的危險動作，(例：繩索沒有保持在雙手中間、快扣卡住繩子、偏移路線太多可能造成擺盪的危險等)。

· 嚴禁在場內奔跑嬉戲。

· 請勿踩踏主繩，或不當的拉扯。

· 請勿影響他人攀登或確保。
· 當感覺身體不適時，請向現場教練及工作人員尋求協助。
· 勿在先鋒攀登區進行上方確保攀登。
先鋒攀登安全規定 Lead Climbing Rules
所有先鋒攀登的攀登者及確保者必須通過本岩館之先鋒攀登安檢卡考核。先鋒攀登測試必須是由本岩館人員所指定的路線。這個要求的理由是因為如果未指定路線的情形下有可能測試者會選一條較簡單但在墜落時會有較大碰撞危險的路線，我們希望在測試時受測者也是在安全的情形之下攀登。
· 先鋒確保 Lead Belaying
· 所有的上方確保規定都要遵守(如吊帶反扣，制動手永遠都握住繩子…等。) 。 

· 確保者必須隨時對攀登者保持高度注意且永遠都站著確保。
· 主繩請保持適當的鬆弛，但不能因而造成危險。 

· 確保者必須能在攀登者墜落時依然能有效制動住，並能以動態確保的方式確保，以減少攀登者受傷的機率。
· 確保者請勿離岩面太遠，以免攀登者墜落時，被快速拉向岩板而受傷，或使確保失敗。
· 確保者在攀登者掛上每一個快扣前後必須隨時給繩或收繩保持適當繩長，以避免造成過長距離之墜落。
· 
先鋒攀登 Lead Climbing
· 所有的上方確保規定都要遵守(如吊帶反扣…等。) 。
· 攀登者必須使用自己的主繩及快扣。
· 攀登時主繩必須扣上該路線所有的快扣，不得跳過。
· 攀登時主繩必須扣上快扣正確的方向以免意外開啟。 

· 攀登時主繩必須在快扣低於雙腳前扣上。
· 攀登時快扣不能以Z字型的掛法架繩（如在相鄰兩路線的Bolt來回掛快扣）。 

· 攀登時請勿勉強做超過自身能力的動作。
· 攀登時如攀登方向有向旁徧移時，請注意勿去干擾到隔壁路線的攀登者。

抱石運動的安全規定 Bouldering Rules

抱石運動的普及比起過去數十年加速地成長了許多。隨著抱石運動成長同時也增加了抱石運動的安全意識，並且對於抱石攀登者與抱石確保者的安全抱石運動技術更為強調。即使您只是在幾公尺高的地面抱石, 攀登者和確保者仍必須作好自己的防備措施且注意到在同一區域抱石及上攀的其他人的安全。

本岩館上攀區因地形因素不鼓勵進行抱石運動，如須進行抱石者請於有放置抱石墊的抱石專屬區域抱石，或自行攜帶抱石墊。同時進行抱石者須了解攀岩運動以及抱石存在著風險，而且所有抱石攀登者必須願意負自己個人的安全責任。
· 攀登時請勿勉強做超過自身能力的動作。 
· 進行困難的動時必須要有一個確保者在旁確保。 
· 如須另加抱石墊必須安置於有效的位置以防止抱石者直接墜落於地面。 
· 所有的攀登牆面最多只能夠上攀至3公尺的高度。 
· 抱石者請盡量不要在上攀的路線進行抱石，同時必須讓上攀者優先上攀。 

個人責任 Personal Responsibility
攀登者必須了解攀岩運動，特別是先鋒攀登，有著濳在的風險而且所有攀登者和確保者必須為這風險承擔個人的安全責任，且對自己的夥伴亦如是。

實際年齡未滿18歲之攀登者，其監護人也必須詳細閱讀及簽署切結書並且保証他們在未通過本館確保測試前不為他人進行確保。
實際年齡未滿12歲之攀登者, 其監護人也必須詳細閱讀及簽署切結書並且保証他們不為他人進行確保，同時任何時候皆隨侍在旁進行監督。

本岩館致力於在我們的岩館為所有參加者創造一個安全的攀登環境。多花心思去學習攀登以及確保的技術將改進您的經驗和每個人的安全。最後，我們提醒每一個人要主動地為自己的行為負責並且於攀登和確保時協助其他人遵循本館的安全規定。

切   結   書
我認知到在室內攀岩場活動存在著可預期和無法預期的危險，可能造成身心傷害、癱瘓、死亡；這可能包括我本身或第三者之身體及財產上的傷害。我亦完全了解危險性是這項活動中無可避免及降低的風險因素。這些風險包括在活動進行之中或其他事物：攀登及墜落時的風險、墜落地面或撞到他人、被其他墜落者或岩塊或任何墜落物品擊中；岩場結構、岩壁、主繩、裝潢固定物或其他設施所造成的傷害，人為操作失誤、裝備器材損害、以及任何超過個人能力範圍的動作或行為。

本人同意iClimb風城攀岩館的教練及工作人員在這樣環境中工作之艱難，他們力求安全，並且具備相關安全觀念與技能；但在任何事故發生前，他們也可能忽略活動參與者的身心狀況，也可能誤判氣候、環境及其他不利因素；他們可能無法適時提供適足的警告或指導。

為維護攀岩區所有使用者之安全，本人同意於iClimb風城攀岩館攀岩，願意遵守下列規定：

1.取得確保卡前，不進行任何攀登之確保；除有具備確保卡者同意在旁監督外，不得進行任何攀登行為。

2.本人同意於攀岩館內進行攀登活動時隨時將確客安檢卡配戴於吊帶後方，以利館方之現場安全監控。

3.通過規定確保測驗後，始得以該測驗內容之確保方式擔任攀登者之確保。

4.未通過先鋒攀登攀爬與確保之測驗並取得安檢卡前，不從事先鋒攀登之攀爬及確保。

5.於iClimb風城攀岩館攀岩時，只使用符合UIAA或CE安全標準之攀登裝備。

6.願意確保自行攜帶裝備之安全性，並同意對該裝備導致之意外，自負其責。

7.依說明書指示操作攀岩裝備，並同意除非在攀岩館教練指導下，不使用不熟悉之攀岩裝備。

8.評估自身的能力進行攀登，不從事超過自身能力以外之攀爬動作或攀登方式。

9.於入場後隨時注意自身及他人身體及財產之安全，並遵守攀岩的基本禮節及安全規定。

10.本人同意攀岩館保有安排館內課程及開放時間之權益，以確保所有攀岩者能有個舒適的空間進行攀岩活動。
本人已確實閱讀並了解以上「安全攀登規則」及「切結書」的內容，並同意對於因自身之故意、過失，及違反上述規定時，所造成自身及他人之身體及財產之損失，自負其責。絕不對「iClimb風城攀岩館」以及「台灣戶外探索股份有限公司」之教練或其所屬員工追訴任何法律責任。
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